

LA LIBERIA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

SUSCRIPCIÓN

España, trimestre . . . 1,25 pesetas
 Portugal, idem . . . 300 reis
 Republica Argentina, año 7,60 pts.

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS

esquelas de defunción, reclamos
 y comunicados, a precios
 convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Núm. 528

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Madrid, 20, principal.

El ejercicio de la honradez y la virtud

Si el alcanzar la perfección el hombre consiste en avanzar de virtud en virtud, necesario es que el hombre que entra en el mundo conozca y practique por lo menos aquellas cuatro virtudes principales, de que se derivan las demás, y que han sido consideradas por todos los sabios como *bienes divinos*.

Entre estos ocupa el primer lugar la justicia, que tiene por fórmula estas solemnes frases: *a cada uno su derecho*. No hablo aquí en términos filosóficos o jurídicos, porque en verdad, no lo entiendo.

Ruego a cuantos leyeren estas líneas, tengan presente los consejos y advertencias que en las mismas se hacen.

Trata a todos los demás hombres, como quieras que te traten a tí; no hagas a otro lo que no quieras te hagan a tí. Estos principios eternos, generales, positivos, no están sujetos a convenciones humanas, pero tan luego como entra el hombre en sociedad los encontrará pervertidos por el error o por malas inclinaciones, las que nunca olvidan, siendo siempre hombres de mala fe y peor conducta, pero que, no obstante todo esto, andan siempre con la cabeza erguida como insulto a los que le rodean, a la religión y hasta a la virtud. Nadie se inspire en los ejemplos de estos seres desgraciados, sino prosiga su marcha constante en todas sus acciones, lo lícito lo honesto y lo virtuoso. El hombre que, con ambiciones internas o insinuaciones externas os incitase a cometer actos injustos e ilícitos, pensad que de hacerlo, tendreis un amargo y constante remordimiento, porque el sentimiento de la justicia emana en vuestros corazones, pensad que hay un Dios, que está antes que la justicia humana, que fulmina contra la ambición del César, que maldice al cobarde y hasta desprecia al tirano, que condena la rastrera política de los que, llamados ministros del Señor o padres del pueblo, emplean medios que dejan en descubierto lo que sabiamente ha dispuesto nuestro Salvador, cual es la verdad, el amor y la justicia.

Hemos de tener presente que, cuando concluya el tiempo y se hayan de abrir las puertas de la eternidad, quedarán borrados del libro de los vivos todos aquellos que durante su vida han postergado el deber y el honor, faltando en esta forma a lo que la Santa Madre Iglesia les enseña y ordena.

También hay otra virtud que el hombre debe

considerar como guía celestial en esta vida de peregrinación; esta es la prudencia. El hombre está dotado de esta virtud, para gobernar las pasiones que le agitan y trabajan de varias maneras, y para evitar sus efectos, la razón y la experiencia vienen en su auxilio, y con estos medios puede el hombre calcular la decencia, el decoro, el honor o el desdoro que puede provenir de sus acciones, de este modo puede evitar el mal y abrazar sabiamente el bien. Al abrir la historia vemos en sus páginas actos, que no desdeñaron elogiar el Senado Romano; que en los tiempos de la república conservó, por medio de la prudencia, la frugalidad, el amor al trabajo, el odio al fraude, aún en guerra y la censura severa de las malas costumbres y peores ejemplos, que nos dan los que debieran ser los primeros en administrar justicia. Debemos de amar el ejercicio de la verdad y de la virtud, la que por su parte puede guiarnos a la perfección.

En los hombres de bien la prudencia es origen de acciones generosas y benéficas a la sociedad en general, en los perversos y soberbios degenera en vicio.

Oiréis algunos hombres blasonando de practicar la virtud, mientras que con insaciable ansia amontonan riquezas, y cierran sus corazones al pobre, a la viuda y al huérfano. Esta es la avaricia, y no la prudencia, de que tanto alardean los encargados de enseñarnos el camino del bien.

Habreis observado que hay quien procura por medios ilícitos, alcanzar empleos, honores, ganancias, mientras huella sin remordimiento cuanto se opone a sus desmedidos designios. Esto es ambición y no prudencia. Hallareis quien reduce todos sus pensamientos al ámbito de su propia morada, y no se cuida de la utilidad ni de la honra de su patria. Esto se llama pobreza de corazón y nunca prudencia.

La misma amistad, que es el entendimiento de las almas honradas y nobles, es con frecuencia corrompida y amortiguada por la falta de prudencia, esto, si no ayuda al amigo con sus consejos, le lleva al desorden y al disgusto.

Por lo tanto, es falsa prudencia en ciertas ocasiones, callar a otro la verdad, o no tener valor para confesar las faltas cometidas por temor a la crítica.

Tened entendido que las suertes humanas se volverán cada vez peores si la fe, la sabiduría y la sabia precaución no levantan el velo que esconde a los hombres la verdadera prudencia, y no

alejan el fantasma que usurpa su nombre y se cubre con su manto.

Sólo a la justicia y a la prudencia debe el hombre, que vive en el mundo, unir aquella virtud que modera todos los deseos y cuidados de la vida. ¡Cuán grandes atractivos le presenta la sociedad para seducirle! ¡Qué asaltos le preparan los malvados, que tanto abundan hoy en esta miserable tierra! ¡Ay de él si la templanza no se encarnara en su espíritu y cuerpo! Con el abuso de cuanto dice relación al alimento, al sueño, al ejercicio, se viene a destruir en flor la vida del hombre, apareciendo en él anticipadamente las señales de vejez, y esta es presagio de la ruina y de la muerte. Toda templanza es madre de la salud y de la sabiduría. Nuestros antiguos debieron a esta virtud, la actividad, el vigor y la victoria, que por tanto tiempo engrandecieron sus nombres y el de sus pueblos.

Existen en los pueblos algunos hombres ébrios de placeres, que no piensan sino de ir fiesta en fiesta, de espectáculo en espectáculo, de banquete en banquete, de placer en placer, con perjuicio del reposo y de la sobriedad, gritando contra los que se dedican a exponer al pueblo lo que sucede, escribiendo la verdad, cumpliendo el sagrado deber que nuestro Redentor nos ha enseñado.

Para hacer callar a esta clase de hombres, dejaremos que hable la misma ciencia y conciencia de ellos.

La tiranía no puede hoy vivir, sin promover solemnes protestas y atar con unas mismas cadenas los cuerpos y los espíritus. Los asaltos a la fe vendrán del racionalismo, del ridículo y del insulto.

Tenemos, pues, necesidad de valor y ciencia para combatir al primero con la fuerza, de alma para vencer al segundo. Tienen que seguir los hombres honrados con los estudios y trabajos, pero haciéndolos con la verdad y con la justicia, que es la obra del cristianismo, que forma la más bella reunión de grandes ingenios, y grande concursos de nobles inteligencias, que es la más prodigiosa academia de la ciencia, la verdad y la justicia.

Aceite añeja superior
de la Sierra de Gata.

Almacén de N. Aquino

Calle del Arco 1, Ciudad Rodrigo.

T U Y Y O

Astro brillante de resplandores,
cielo precioso de limpio azul,
brisas que lleva risas y amores,
alba que esparce suaves fulgores...
eso eres tú.

Pálida tarde del triste estío,
hoja marchita que el aquilón
trunca y arrastra con fuerte brio,
barca que lleva el mar bravo...
eso soy yó.

Tú eres la aurora que dá alegría
yó soy el áura que gime y zumba,
yó soy la noche, tu eres el día,
tu eres la cuna dó amor nacia,
yó soy su tumba.

ENCARNACIÓN CUTILLAS LÁZARO.

Madrid y mayo de 1913.

LA INTRANSIGENCIA

El artículo 13 de la constitución de la Monarquía dice «Todo español tiene derecho: De emitir libremente sus ideas y opiniones, ya de palabra, ya por escrito, valiéndose de la imprenta o de otro procedimiento semejante, sin sujeción a la censura previa».

Amparados en el artículo que dejamos copiado, un núcleo de partidarios de don Jaime de Borbón, distribuyen una hoja, en la que protestan de la publicación del R. D. llamado del catecismo.

Un periódico local dice que dicha hoja fue recibida con indiferencia.

No dudamos de que así haya ocurrido, por lo que respecta a los indiferentes y otras personas que militan en distinto campo, pero tenemos la seguridad de que al llegar a manos de sus partidarios, la acogieron con cariño y respeto, enterándose de su contenido con todo detenimiento.

La defensa de una causa, la consideramos de oportunidad en todo tiempo, y mucho más cuando se siente lo que se defiende y no se hace por cuestión de estómago, por conservar determinados puestos, o por hacer méritos para lo sucesivo.

La transigencia de los demócratas que nos gobiernan, si puede ser causa de que esos espíritus siempre sumisos y obedientes a las leyes, proporcionen un disgusto a los que se creen invulnerables, porque como el primero que falta a la ley es el médico titular señor Mirat, por ser presidente del Ayuntamiento, no puede tener mucha fuerza moral en sus reprensiones. Como jamás hemos defendido cosas absurdas ni combatimos por sistema, no se nos tiene que refrenar en nuestras campañas, porque defendemos lo que es de justicia y así continuaremos hasta que se nos demuestre lo contrario.

No somos intransigentes, respetamos a todos para que se nos respete, y en nuestras columnas encontrará acogida todo lo razonable y justo, sin fijarnos en si su autor es moreno o rubio, pálido o encarnado, siendo además nuestro deber, puesto que lo mismo nos ayudan los unos que los otros, no defendiendo determinada política y mucho menos la acomodaticia, que es la que impera en este abandonado distrito.

De El Correo Español.

Crónicas mirobrigenses

La política sectaria del Gobierno en Ciudad Rodrigo.

«El día de Corpus repartimos, con profusión, en este pueblo y en este partido, la augusta protesta de don Jaime, contra el malhadado decreto sobre el Catecismo. Con este motivo el papelucho romanista (no merece otro nombre) *Avante*, desahoga su bilis, profiriendo in-

jurias a la Religión, y palabras irrespetuosas para la clase sacerdotal.

Nada de esto nos ha extrañado, teniendo presente que el director de este periódico asistió al banquete de *promiscuación moral*, dado en honor del presidente jacobino, y en donde al descorcharse el *champagne*, ebrios de... entusiasmo jurarían defender la política sectaria que nos arruina y envilece.

Como dicho señor es un poco escrupuloso en conciencia, habrá tomado en serio lo del juramento; pero, ¿cómo no sometió al Cuerpo consultivo del periódico, antes de dar a la publicidad, como lo ha hecho otras veces, las notas en que se escarnece a la Iglesia? Y si fué con su consentimiento, tanto más lamentable, puesto que se trata de un hermano nuestro en Religión. Pero no, no quiero creerlo; no obstante, yo le daré el consejo, de que no debe cumplir el juramento; en primer lugar, por tratarse de una cosa injusta, y en segundo lugar, por el estado de ánimo en que se hallaban cuando lo prestaron.

Dice usted que resulta extemporáneo el resurgimiento de la cuestión. ¿No sabe usted que en la hoja especial para el Clero, fechada en 17 de mayo del año corriente, nuestro reverendísimo Prelado protesta del decreto, a la vez que exhorta a sus sacerdotes para que hagan llegar al pueblo la protesta por todos los medios que le sugiera su celo?

Ahora sólo me resta llamar la atención de vosotras, damas católicas, para que coadyuvéis en esta santa obra, haciendo que ni vosotras ni vuestras amistades contribuyan con su dinero al sostenimiento de personas o establecimientos donde se vilipendie la religión católica, siguiendo así el ejemplo de vuestras hermanas en religión, de Francia, y que tan buenos resultados está dando, principalmente para aquellos que no tienen más Dios que el estómago. *Cujus Deus venter est*».

EL REQUETÉ CANTA CLARO.

Correos y Telégrafos

Rebajas de tarifas

En breve se publicará la nueva tarifa de cartas y demás objetos que circulan por correo, estableciendo la reducción de franquicia en la forma siguiente:

Cartas para el interior, cinco céntimos cada 20 gramos.
Id para el interior del Reino, diez céntimos cada 20 gramos.

Tarjetas postales, cinco céntimos las sencillas, y diez las dobles.

Impresos, un céntimo cada 50 gramos.
Periódicos, un céntimo cada 100 gramos.
Valores en metálico, treinta y cinco céntimos por derecho de certificado y franqueo, como único precio, no pudiendo incluirse en ellos más de 50 pesetas.

Visto lo caro que resultan los sobres para el envío de valores en metálico, el Estado invitará a la empresa explotadora a que rebaje su coste de veinticinco céntimos, que es en la actualidad, a quince céntimos, y de no hacerlo, la Dirección general confeccionará nuevos sobres con todas las seguridades y distintos de los comprendidos en la patente.

Como complemento, se creará el sobre con franqueo timbrado en el mismo. Dichos sobres se expendrán al precio de diez céntimos, y valdrán por una carta sencilla.

Telegramas diferidos Marruecos

Las estaciones españolas en Marruecos, Nador, Zeluán, Cabo de agua, Rincón de Medick y las análogas que se abran en lo sucesivo, pueden cambiar telegramas diferidos. El lenguaje de origen para los telegramas expedidos, y el de destino para los recibidos, será el español.

CARTA ABIERTA

Señor don Mateo Cornejo Alconchez.

Muy señor mio y de mi consideración más distinguida: Dispéñeme esta libertad que me tomo para dirigirme a V. cuando ni aún siquiera de vista me ha deparado la ocasión el gusto de conocerle.

He seguido paso a paso los que ha dado en once años de peregrinación por el periodismo, siempre cogido del brazo de su popular y valiente semanario LA IBERIA, para juzgarle; y verdaderamente, creyéndole conocer a fondo, no puedo menos de resistirme a dar crédito a los infundiosos que me aseguran que tiene contados sus días, como tal periodista, y que se halla próximo a llegar el sudario donde proyecta recoger los preciados restos de su simpático semanario, para depositarle en la sima del olvido.

¿Serán verdad tan fatídicos augurios? Repito que no lo creo. Para ello habría que suponer, y el buen sentido y la lógica lo rechazan, que esas notas de rectitud, de ultruismo y de independencia, con que ha avalorado sus campañas durante ese tiempo, sólo habían sido el fruto de una comedia, forjada al exclusivo objeto de engañar a los que de buena fe han asistido a su representación.

Me merecen otro concepto los hombres, y al verle a V. en esa gran familia de las armas, cuyo lema característico es el honor, tan dignamente considerado, no obstante haber ingresado en la misma desde la humilde condición de soldado, son para mi artículo de fe esas cualidades que esterioriza, y que tanto le enaltecen también en su vida de periodista, y sólo a un desequilibrado le era dable el suponer que tan fácilmente se adoptaba una resolución, como en la que se desearía colocarle a usted.

Los hombres de su condición y de su temple, cuando se deciden a tomar una determinación, seguro es que no retroceden en el camino que emprenden, sean cuales fueren las dificultades y obstáculos que se le opongan y por eso me causan náuseas y desprecio los vaticinios que llegan a mis oídos relacionados con su aptitud.

Es moneda corriente, para ciertos seres, juzgar a los demás por el mismo rasero con que ellos se miden, y no sería extraño de que, a fin de verse libres de la sombra, que por lo visto les está haciendo, forjasen esa novela, a falta de armas nobles y lícitas para defenderse y contrarrestar la fuerza de opinión que les aleja de su lado; más ese sistema, únicamente empleado por los que a la razón y a la justicia la convierten en un mito, por los que del medio ambiente en que viven sólo lo hacen objeto de medro personal, persúadase, señor de Cornejo, que no ha de producirles otro resultado, sino el hacer más patentes sus tentativas y fracasos conseguidos hasta la fecha, cada vez que han puesto en práctica sus ardidés para hacerle enmudecer, ante el miedo que les inspira sus beneméritas campañas.

Esa guerra sin cuartel, esas diatribas y amenazas, esas calumnias, y persecuciones de que constantemente ha sido y es objeto, bastarían, si otros títulos no le enalteciesen, como le enaltecen, para colocarle en el lugar preeminente que a los privilegiados le reserva la sociedad.

Cuando tuvo la feliz iniciativa de lanzarse a la palestra del periodismo, sin más armas que su buena fe y su repugnancia al estado en que se encontraba cuanto le rodeaba, para poner su esfuerzo y férrea voluntad a servicio de lo noble, de lo justo y de lo recto, a fin de mostrarle a la opinión su decadencia, señalarle las causas de la misma e indicarle los medios que debía utilizar para rehabilitarse, todos los, que, como V. pensábamos y seguimos pensando, sentimos descargarse a nuestra conciencia de la pesada carga que la agobiaba y alentamos la esperanza de que, acaso lo que la realidad y el tiempo no habían conseguido con sus perniciosas ensañanzas, lo alcanzasen los convicentes escritos que en su modesto semanario han visto la luz.

Mas sin desconocer que no toda esa semilla ha resultado estéril, pues algún fruto y provecho ha producido.

do, como V. ya lo habrá notado, y pudiera contemplarlo mejor pulsando directamente la opinión de los pueblos, trasladándose a tal efecto a los mismos y sorprendiendo a estos aldeanos en sus íntimas expansiones, aunque sensible, forzoso es el reconocer que todavía le queda bastante que andar hasta llegar a la meta de las aspiraciones que persiguiera y que por decoro, por dignidad, por conciencia y porque cuantos aman a este olvidado rincón y sienten sus males y desventuras, lo quieren y desean, es necesario, y le compelen a V. para que consume el sacrificio que se impuso, persuadido de que el triunfo que obtenga al fin de la carrera ha de ser completo y total y que cuantos vivimos fuera de ese convencionalismo, que crean el favor debido y la recompensa otorgada o en espera de obtenerla, nos encontramos a su lado en esa campaña de saneamiento que persigue, para ayudarle a destruir lo poco que aún queda de lo que nos tiene en este estado de postración, de miseria y de aislamiento.

Y rogándole me dispense señor de Cornejo, hago ya punto por no distraer más su atención y me despido de V. su afectísimo y sincero admirador.

EL TÍO RECETA.

La corrida del 27

De vergüenza debieran estar corridos los empresarios y la presidencia que consistió el que se cometieran abusos, por parte de la empresa y cuadrilla, que no deben tolerarse.

El público, con sobrada razón, decía que se le había engañado, y que lo único bueno que había tenido la corrida, era el precio de las localidades y entradas.

Los chotos, flacuchos como abortivos, y aunque alguno resultó brabucón, como no tenían poder para resistir la lidia, ni mucho menos para herir, al último tercio llegaban huidos y descompuestos.

Los de acaballo, por lástima picaban con el regatón a pesar de lo cual espicharon tres sardinas, pero a mano de los monos que, apesar de que el violín tenía sus cuerdas completas e intactas, le daban la puntilla sin que don Angel providenciara, apesar de las protestas del público. Esto demostró la combinación del ganadero con el contratista de los escuerzos, y las cuadrillas que tenían gran empeño en que se arrastraran esqueletos. Esto no debió consentirlo el señor Mirat, porque esas mojigangas dicen muy poco en favor de quien las tolera y perjudican a empresas sucesivas.

Apesar de que lo de los picadores resultó una pameña, uno de los percebes, creo que el tercero, fué condenado a sufrir el martirio del fuego, pues ni aún sabiendo que lo de las lanzas era cuestión de fórmula, no se permitió acercarse a los de a upa.

La empresa se disgustó con nosotros porque tratamos el asunto en estilo jocoso, no publicando la tarjeta en que así lo demuestra, porque nos recordamos de aquellas palabras del Divino Maestro; pero sí lo tendremos presente en otra ocasión, para en vez de emplear el tono festivo, publicarles una esquela de defunción, que es lo más serio.

Los Niños Sevillanos, muy bien, ejecutando suertes preciosas, con mucho quinqué y con valor, no haciendo más por lo defectuoso de los escarabajos. Hipólito brindó su tercer toro a la bella Joaquinita Taravilla, lo que le valió cuatro chulipanes; de todo lo cual, certifica y da fe

FATIGAS.

NOTICIAS GENERALES

Ha sido pedida la mano de la agraciada y simpática artesana Victoria Matilla, para el joven Manuel Sánchez.

La boda se celebrará en breve.

La sociedad Beneficio-Instructiva «La Humanitaria», de Fuente de San Estéban, celebra mañana su

fiesta anual, para cuyo acto tiene invitados a los oradores don Miguel de Unamuno, rector de la Universidad y a don Hipólito R. Pinilla.

Entre los muchos festejos que se anuncian en el programa figura la representación del grandioso drama *Tierra Baja*.

Terminada la licencia que disfrutaba, ha salido para Melilla, nuestro querido amigo el Capitán de Infantería don Alfredo González Larrea.

Después de pasar unos días entre nosotros, ha salido para Hoyos (Cáceres), nuestro particular amigo don Onesio Ch. Asensio.

“LA ESPERANZA,” Y OCASIÓN

(En la cuarta plana).

A las diez de la noche del próximo sábado 7 de junio, celebrará la Sección Adoradora Nocturna de esta ciudad, la vigilia de las Espigas en el inmediato pueblo de Sancti-Spiritus.

Esta vigilia será aplicada por el alma de doña María del Rosario González Simón de Vasconcellos.

Con objeto de pasar unos días al lado de sus respectivas familias, han llegado a esta ciudad, doña Concepción Vasconcellos de Sánchez, y el joven dependiente de comercio en Oviedo, don Ricardo Miguel Plaza, a quienes hemos tenido el gusto de saludar.

Se necesita molinero con conocimientos de mecánica para fábrica de harinas con cilindros y piedras, en Figueira de Castelo Rodrigo (Portugal).

Para entenderse con don José P. Solórzano, droguería de señores Sobrinos de don José Pérez Martín, Ciudad Rodrigo.

En los exámenes verificados en Béjar, para Peritos Electricistas, ha obtenido el joven Agustín Hurtado Martínez, las calificaciones de aprobado en el Ingreso, sobresaliente en Aritmética y Geometría Prácticas y Francés primer curso, y muy bueno en Nociones de Ciencias Físicas etc.

Nuestra enhorabuena a tan aplicado estudiante, haciendo esta extensiva a sus padres.

En la puerta de la casa donde habita el Juez municipal suplente de Payo: ha explotado un petardo, produciendo daño en el edificio, sin que hayan ocurrido desgracias personales.

No se conoce al autor y se sigue sumario.

Nuestro buen amigo don Miguel Sánchez Guimaraes, ha pasado por el duro trance de ver morir a su hijo Isidoro, precioso niño de corta edad.

De todas veras nos asociamos a su justo dolor.

Se encuentra enferma de algún cuidado, la esposa de nuestro particular amigo don Rafael Lázaro, y sufriendo alternativas, dentro de la gravedad en que se halla, don Antonio Petite.

De todas veras deseamos para ambos enfermos una rápida mejoría.

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Madrid, la virtuosa señora doña Cristobalina Holgado.

A su afligido esposo don Mariano Rodero, así como a sus hijos don Mariano y doña Cristobalina y demás familia de la finada, les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

Han regresado:

De Madrid, doña Teresa Ejido, las señoritas Carolina García Santos y Remedios Cuadrado, y don Florencio Vargas Cuadrado.

De Béjar, don Serafín Hurtado y su hijo Agustín.

Regimiento Cazadores de Albuera, 3.º Escuadrón.

Necesitando este Escuadrón dar alfalfa a su ganado, se admiten proposiciones para su adquisición, en el Cuartel de Caballería de esta ciudad, de 10 a 12, hasta el día 4 de junio. El Capitán.—José Torres.

Se traspasa

En condiciones muy ventajosas, la acreditada «Posada de la Colada».

Entenderse con su dueño Antonio Galache.

SE VENDE Y ARRIENDA una huerta con secadal y casa para vivienda, en el sitio denominado «Viñas de la dehesa», junto a la calleja de las viñas.

Para tratar con su dueño Tomás Moro, que habita en el Campo de San Vicente, 8, Ciudad Rodrigo.

J. LEON ARIAS

Cirujano Dentista

Doctor Riesco, 2. Salamanca.

Tiene establecida consulta en esta ciudad, los primeros martes de mes, en la fonda de Machero. 26—26

Don Ricardo Marín

Médico Oculista

Profesor del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid. SANCHEZ-BARBERO, 2, SALAMANCA.

Tiene establecida consulta en Ciudad Rodrigo *todos los primeros martes de cada mes, en la Fonda de MACHERO*, Plaza Mayor, número 7.

Buen negocio.

Se arrienda y traspasa el café y ambigü de la Panera del Arrabal de San Francisco. Para tratar con don Juan Rodríguez Hurdísán y don Jesús García Romero, que habitan en dicho Arrabal.

SE ARRIENDA en el barrio de Santa Agueda un local con dos hermosos Hornos propios para panadería. Del precio y condiciones informarán en la confitería de Manuel S. y Sánchez, Plaza Mayor, 20

Arriendo, se hace de dos casas, sitas en el Arrabal del Puente de esta ciudad, una en la calle del Alamo Grande, número 10, (Posada) y otra en la de la Iglesia número 2.

Del precio y condiciones, informará su dueño, don Pedro Blanco, que habita en la calle de Santa Clara, número 12, Arrabal de San Francisco

CURTOS

✠ 1 de junio domingo, III después de Pentecostés. San Segundo ob y mártir.

Capilla de la V. O. T.—Fiesta mensual a San Francisco.

Parroquia del Sagrario.—Por la mañana a las diez, exposición de S. D. M. y Misa solemne con sermón. Seguidamente se organizará la procesión que recorrerá las calles de costumbre, terminando con la bendición y reserva.

ANUNCIOS PARA LA SEMANA

Santa Iglesia Catedral—Todos los días a las nueve, misa conventual.

Capilla del I. C. de María.—Todos los días, al toque de oraciones, estación, rosario, letanía y el ejercicio correspondiente al Corazón de Jesús.

Día 2.—Iglesia de San Agustín. Dará principio a las siete de la tarde, la novena al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M.

Día 6.—Capilla del Seminario. Ejercicio del primer viernes, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

Ciudad-Rodrigo. Imp. Viuda e hijos de Cuadrado

ABANICOS, Bastones, Sombrillas y Quitasoles

Comercio Viuda e hijos de Cuadrado. Plaza Mayor, 22, Ciudad Rodrigo.

INTERESANTE

Los enfermos que quieran consultar con el profesor y especialista de las enfermedades de la garganta, nariz y oídos,

D. Ceferino S. Domínguez

pueden hacerlo en Salamanca, todos los días dirigiéndose a dicho señor, Agustinas, 7; y en Ciudad Rodrigo los primeros martes de cada mes, en la fonda de Salgado

OCCASION

Piedras para encendedores

Imperator, legitimo metal Auer garantizado; cuadradas 2 x 3 x 4½; a 2'50 pesetas el ciento y 20 pesetas el millar, cilindricas, 2 x 5; a 2'50 pesetas el ciento y 26 pesetas el millar

Para grandes cantidades, pídanse precios al comercio de

Salvador Bazán Plaza de Béjar, 7.

CONFITERIA

José Ubeda Gómez

Plaza Mayor, 13.

Infinidad de caramelos. Preciosas cajas para regalos. Pasteles variados todos los días. Riquisimas tartas. Variados platos de postres.

SE ADMITEN ENCARGOS

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

PUERTO DE LA CORUÑA

LINEAS DE VAPORES CORREOS RAPIDOS

Tasajes de 1.ª, 2.ª, 3.ª preferente y 3.ª clases.

SERVICIO DE SUD AMERICA

Próximas salidas para **Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.**

Rápido-Cap Ortegá	10 de junio
Rápido-Koenig Wilhelm II	28 de junio
Rápido-Cap Finisterre	19 de julio
Rápido-Konig Friedrich August	2 de agosto
Rápido-Blücher	16 de agosto

SERVICIO DE CUBA Y MEXICO

Próximas salidas para la **Habana, Veracruz y Tampico.**

Rápido-Ypiranga	21 de junio
Rápido-Dania	4 de julio
Rápido-Coreobado	21 de julio

Dada la reputación de estos magníficos vapores, se recomienda pedir cabida con la posible anticipación.

Dirigirse para informes a los Agentes generales en La Coruña **D. Eduardo del Rio, y Compañía,** Cantón Pequeño, 9 y 10.

TINTA FABER. VIUDA E HIJOS DE CUADRADO

Precio Fijo

ANGEL ROSELLÓ P L A

Plaza de Bejar, 9. = Ciudad Rodrigo.

En esta casa de novedades se acaban de recibir los artículos para la presente temporada.

Cortes de vestidos fantasia y otros de alta novedad.

Inmenso surtido en sombrillas y abanicos.

Gorras, Sombreros, Corbatas, Cuellos y Puños

Unica casa que tiene el verdadero **CORSE RECTO.** Relojes de todas clases, y artículos de Optica: Depósito de la Relojería de **don Adolfo Winzer,** de Salamanca.

Máquinas parlantes, Discos Odeón y Fonotipia de dos caras y agujas.

No dejen de visitar esta casa.

Rafael Rubio Roldán

Pintor, decorador y escenógrafo.
RINCÓN DE LA PASION, 5.

Ampliaciones de fotografías al Grayón, desde 15 ptas. en adelante. Lecciones de dibujo y pintura

Paraguas VIUDA E HIJOS PARAGUAS

"EL PORVENIR,"

Fábrica de Gaseosas

Calidad superior. Elaboración esmerada. Precios módicos.

GRANDES DESCUENTOS a los revendedores.

Juguetes VIUDA E HIJOS CUADRADO

JABON de BREA

Comercio Vda. de Cuadrado

Viuda de Calleja

RELOJERÍA = PLATERÍA = ÓPTICA

Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo.

Gafas y lentes de roca garantizados, desde 6 pesetas en adelante.

Especialidad en gafas para vista operada.

Armaduras, muelles y patillas sueltas. Cristales de roca precisión.

No se abre los domingos ni días festivos.

Grandiosa obra maestra de Arte



LA NOVISIMA
SMITH PREMIER
Modelo núm. 10

La única máquina de escritura, absolutamente visible y con teclado rectangular completo.

Escritura visible y teclado visible

Se venden a plazos o al contado en la

Librería Viuda e hijos de Cuadrado.

La ESPERANZA

AGENCIA FUNERARIA

ANDRÉS FERNÁNDEZ

Dámaso Ledesma, 20 y 21.

Entierros, desde lo más modesto a lo más suntuoso. —SERVICIO PERMANENTE

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Depósito de muebles de todas clases, ropas y cuantos enseres son necesarios en una casa.

Se ejecutan cuantos trabajos se deseen en el ramo de **ebanistería, a precios muy reducidos.**

Fernando S.-Arjona, 13.

(frente al Parque de Artillería.)

Los mejores, los de más novedad

y los más baratos son los

Paraguas

para Caballero, Señora

y Niños

que se vende en el comercio

Vda. e hijos de Cuadrado